	
		CIRCULAIRE CONFÉDÉRALE 

	

	Confédération Générale du Travail FORCE OUVRIERE – 141, avenue du Maine – 75680 PARIS Cedex 14 – Tél : 01 40 52 82 00 – Fax. : 01 40 52 82 02.




Paris, le 5 septembre 2014

AUX FÉDÉRATIONS NATIONALES
AUX UNIONS DÉPARTEMENTALES

[bookmark: _GoBack]Circulaire n° 116-2014
Secteur : Communication – Presse - Internet 
Objet : « Bienvenue dans le monde du travail »: Appel à voter



Cher(e)s Camarades,

Nous sommes très heureux de vous annoncer que notre film «Bienvenue dans le monde du travail y compris avec un handicap» est sélectionné au 3ème festival dans la boîte Emploi & Handicap. C’est un festival national du film d’entreprise. Celui-ci fait partie des 27 films qui seront présentés au Jury et qui participeront au Prix du Public Dailymotion.

Cette sélection s’inscrit dans le cadre de nos actions de communication. En effet, cela fait deux ans que la confédération concoure à différents festivals. C’est une manière de nous faire connaître plus largement. C’est également une façon d’exprimer nos positions et revendications.

Du 8 au 29 septembre 2014, le film sera mis en ligne sur Dailymotion et porté à la connaissance des internautes qui pourront voter. C’est pourquoi nous vous appelons à prendre part à ce vote et à relayer largement ce message autour de vous afin que notre vidéo remporte un maximum de votes. Faites le buzz autour de vous. Pour cela il faudra se connecter dès le 8 septembre soit sur Prix du Public Dailymotion, où l’on visionne le film et vote, soit sur le site de Force Ouvrière avec un lien de redirection. Cette information sera envoyée sur tous les réseaux sociaux alors encore une fois n’hésitez pas à la relayer au maximum.

Le résultat nous sera communiqué le 6 novembre 2014 lors de la remise des prix qui se tiendra à Paris en clôture d'une journée de séminaire organisée par L'ADAPT et Handicap.fr. Bien entendu une information vous sera délivrée dès le résultat connu.

Plus nous aurons de « suffrages » et plus nous aurons de chances d’être primés. Pour FO – plus particulièrement en cette période d’élections – c’est une belle occasion qui se présente alors soyons optimistes et jouons pour gagner.

Amitiés syndicalistes.




	Yves Veyrier
Secrétaire Confédéral

	Jean Claude Mailly
Secrétaire Général
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