
COMMUNIQUE DU 15 JUIN 2011

Ce mercredi 15 juin 2011, plusieurs manifestations ont lieu à l’occasion de l’anniversaire des inondations catastrophiques qui ont endeuillé des familles varoises, mais aussi de touristes.

Sont particulièrement soulignés, à cette occasion, les actes de secours (souvent courageux) qui ont évité que le bilan humain soit encore plus important.
Néanmoins, un silence inacceptable est fait sur les véritables causes de ce drame humain, encore trop souvent présenté comme consécutif à un épisode orageux particulièrement intense.
Certes, il fut très intense, mais le rapport rendu public par le Ministère de l’Ecologie le confirme qu’il s’inscrit dans un cycle d’inondations dont les plus importantes sont connues (cf. la crue de 1827). 
En conséquence, il s’agit bien de savoir quels moyens l’Etat (et donc ses gouvernements successifs) a mis en œuvre pour prévenir les populations de ces phénomènes naturels, et ainsi les préserver des conséquences que cela implique pour les familles et les emplois.

Or cela relève très clairement de l’aménagement du territoire, de la maîtrise des réseaux d’eau.

Qui est en charge de cette mission, sinon les agents du service public de l’Etat (DDE, DDAF, Méteo-France notamment) ?

En conséquence, l’UD-FO du Var ne peut passer sous silence le fait que les politiques de réduction massives des effectifs de la fonction publique, les transferts de missions aux élus locaux et au privé, ont conduit les populations (et donc leurs élus) à devoir face à ces évènements climatiques sans qu’aucun moyen d’alerte, et surtout de gestion, ne soient mis en œuvre.

Avec la Confédération Générale du Travail FORCE OUVRIERE, avec la Fédération des fonctionnaires FO, l’UD-FO du Var tient à affirmer les conséquences dramatiques de la mise en œuvre de la RGPP et de la « maîtrise des déficits publics », véritable outil d’abandon des populations. 
Incontestablement, cette politique de destruction des services publics conduit à dire très clairement que le gouvernement a une entière responsabilité dans les conséquences dramatiques des inondations des 15 et 16 juin 2010 en Dracénie.

Une nouvelle fois, l’UD-FO salue les familles cruellement atteintes par le deuil à cette occasion, et continue de réclamer que l’Etat assume ses responsabilités en prenant entièrement à sa charge les conséquences financières de cette catastrophe.

Le 15 septembre 2011, lors d’un meeting en présence d’un secrétaire confédéral FO, sera présenté le « cahier noir Départemental de la RGPP ». Cahier qui établira point par point les conséquences humaines directement issues de la remise en cause des services publics.

UNION DEPARTEMENTALE FORCE OUVRIERE DU VAR


12 Place Armand Vallée


83000 TOULON


Tél. : 04.94.93.49.77. – Fax : 04.94.91.97.84.


Mail : udfo83@wanadoo.fr








