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AIR FRANCE

La force syndicale




Communiqué de presse
  
                                                   Bureau Central, le 5 octobre 2015 

Le Syndicat Général Force Ouvrière condamne les agressions et les violences envers les dirigeants et les agents de sécurité qui ont eu lieu pendant l’envahissement du Comité Central d’Entreprise et celles des forces de l’ordre contre des salariés devant le terminal E durant la manifestation. Ces actes violents ne correspondent pas aux valeurs que nous défendons. Loin d’attiser la situation, les délégués FO se sont interposés et ont facilité l’évacuation de nos directeurs.
Les débordements d’une poignée d’énergumènes ne doivent pas occulter les milliers de salariés de toutes les catégories de personnels venus rejeter les projets de la Direction. Ils n’étaient pas seuls car partout dans l’Entreprise, à Orly, en province et dans les DOM des salariés étaient en grève. 
L'émotion légitime ne doit pas occulter les débats de fond. Or, au lendemain du conflit un leader syndical continue par ses propos à dresser les personnels les uns contre les autres. Pour FO Air France, la cohésion sociale est un préalable. Dans ce contexte, la nécessité d'une médiation extérieure à l'entreprise est encore plus forte. Il est vital pour l’Entreprise d’engager des négociations afin d’infléchir cette spirale destructrice d’emplois. 
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