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Pourquoi,depuis le 5 décembre 2019, 
Nous appelons à la grève pour le retrait du projet de réforme des retraites ?
La réforme des retraites, qu’Emmanuel Macron et son gouvernement veulent nous imposer, va nous appauvrir et détruire nos droits et les droits auxquels vous pourriez prétendre une fois que vous aurez du travail. Sous un faux prétexte d’universalité, ils mènent une attaque sans précédent contre l’ensemble des travailleurs et des travailleuses avec la baisse immédiate de nos pensions et le recul de l’âge de départ à la retraite.
Depuis le 5 décembre, à l’appel de nos organisations syndicales mais ausside celles de la jeunesse (syndicats lycéens et étudiants), beaucoup de secteurs et d’entreprises sont en grève pour le retrait de cette réforme.
Pour tenter de contenir le mécontentement grandissant dans tout le pays, le gouvernement a annoncé que la réforme n’affecterait que ceux nés après 1975 et pleinement dès 2022 pour vous lycéens et étudiants !
Mais même si cette clause s’appliquait, en quoi une réforme inacceptable pour nous serait-elle acceptable pour vous ? Peut-on sacrifier votre génération?
Ce projet de réforme va aggraver les inégalités sociales, précariser les personnes qui partiront à la retraite en baissant le montant de toutes les pensions. La retraite à points c'est individualiser les risques liés à un parcours professionnel non linéaire, plutôt que de garder une logique de solidarité collective (période de chômage = pas de points, période de maladie = pas de points). Et comme la valeur du point sera fixée chaque année, en fonction de contraintes budgétaires, il sera impossible de connaître à l'avance le montant de sa retraite.

Nous ne l’acceptons pas car d’autres choix sont possibles. Pour exemple, nous revendiquons le fait de prendre en compte vos années d’étude comme années cotisées pour la retraite. Nous combattons ce projet de réforme des retraites comme les décisions de Macron de remettre en cause une scolarité digne délivrant des diplômes nationaux, dont le Baccalauréat, et d’imposer la sélection à l’université par le dispositif Parcoursup.  Ensemble, Jeunes, Actifs, Retraités, nous devons combattre ce projet de réforme jusqu’au RETRAIT !
PRESERVER NOS SALARIES ET NOTRE RETRAITE EST UNE URGENCE !

TOUTES ET TOUS ENSEMBLES POUR LE RETRAIT DE LA REFORME A POINTS !
Dans le cadre des grèves décidées depuis le 5 décembre, nous vous appelons à rejoindre les manifestations interprofessionnelles qui seront organisées le jeudi 9 janvier 2019 :
A Toulon : 10h30 RDV devant Porte Castigneau (Entrée ouest de l’arsenal)
A Draguignan : 10h30 RDV devant Sous-Préfecture



























